



庚子年四月初六
2020年4月28日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
申办信箱:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11510号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

让抗疫一线职工感受“娘家人”的温暖

省总工会启动“健康休养·助力发展”全省抗疫一线职工疗休养活动



史济锡等领导挥手欢送。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 从没有硝烟的战场上凯旋,走进最美人间四月天。昨天上午,省总工会启动“健康休养·助力发展”2020年全省抗疫一线职工疗休养活动。首批80名来自省产业系统

的抗疫一线职工会聚省总工会工人疗养院,在接下来的5天时间里,他们接受“娘家人”的邀请,融入山水田园,放下疲惫身心,感受组织温暖。

省人大常委会副主任、省总

工会主席史济锡,省总工会党组书记、副主席张才方,省文旅厅副厅长杨建武,省总工会副主席周小兵、张兆都等出席启动仪式。

今年年初以来,面对新冠肺炎疫情,全省广大职工群众积极响应党中央、国务院和省委、省政府的号召,第一时间投身到这场波澜壮阔的战疫中。在抗疫一线,广大医务工作者冲锋在前,义无反顾地救治患者,他们是“最美逆行者”、当代“最可爱的人”;广大公安干警忠诚履职,忘我奉献,一身“警察蓝”成为这个冬春时节最亮丽、最动人的色彩;广大交通战线职工不辞辛劳,日夜值守,全面把好“家门关”,当好“守门员”,为我省疫情防控工作建立起一条严密的阻击线;广大的机场一线职工不怕风险,迎难而上,为全省人民的生命健康守护起一道安全的“空中”关口。全省各条战线上的广

大职工群众,充分发挥工人阶级主力军作用,为我省抗疫斗争取得阶段性胜利,为尽快实现复工复产作出了巨大贡献。

史济锡代表省总工会向全省奋战在疫情防控和复工复产一线的广大职工群众,表示崇高的敬意和亲切的慰问。史济锡希望全省各级工会认真学习领会习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,全面贯彻省委省政府“两手都要硬、两战都要赢”的决策部署,积极行动起来,通过开展职工疗休养活动,关心关爱职工群众的身心健康,帮助他们调养生息、养精蓄锐,以更加良好的状态投入常态化疫情防控的工作中去,以更加饱满的精神重新回到繁重的复工复产岗位上去。通过广泛组织职工群众在省内开展疗休养活动,进一步提振全社会文旅消费信心,带动省内文旅消费,助推我省文化旅游产业和乡

村经济尽快实现复苏和发展,助力全省完成全年经济社会发展目标。

手捧鲜花,笑容灿烂。作为我省第二批援助湖北医疗队队员,浙江中医药大学附属医院呼吸内科医生董雷从大年初四就奔赴武汉,连续52天奋战在战疫第一线。他告诉记者:“春暖花开的季节,参加省总工会组织的疗休养活动,感到特别亲切、特别温暖。”他表示,通过疗休养,缓解前段时间连续作战的紧张情绪,将以更好的状态投入到日常医务工作,践行救死扶伤、治病救人的神圣职责。

按照“健康休养·助力发展”2020年全省抗疫一线职工疗休养活动安排,省总工会将出资900万元,重点组织4500名抗疫一线的医务工作者、社区工作者(志愿者)、基层干部、公安干警、交通行业工作人员以及其他抗疫一线职工参加疗休养活动。

虚构三名员工 骗领十万工资

天台一企业管理人员被依法采取刑事措施

本报讯 通讯员杨日龙、余晨 记者潘仙德报道 天台县一企业管理人员毛某因虚构员工“吃空饷”,日前被当地警方依法采取刑事措施。

据了解,天台县九龙页岩多孔砖有限公司在对去年的产、销量进行统计时,发现生产数和成品数量明显不符。通过对生产记录和员工个人产量计算核查,竟然是公司里多出了3名“空气员工”在“吃空饷”,也就是说,多出来的产量就是这3名虚构员工的工作量。

4月13日,天台县警方接到报案后,立即组织警力开展调查。调查发现,这家企业确有虚构员工领工资情况,且企业的工资报表和员工计件报表工作中由毛某一人负责。

天台县公安局经侦大队在坦头派出所的协助下,将犯罪嫌疑人毛某抓获。归案后的毛某承认自己伪造员工计件报表和

工资报表,利用“空气员工”领取工资占为己有的非法敛财犯罪事实。

据警方调查,45岁的毛某是安徽省六安市人,2018年初进入该公司工作,因有生产管理工作经验,他被委以重任,担任生产管理和人事主管职务。毛某不安心于自己每月的固定工资,想到用工作便利虚构员工名字,编造生产数量并制作工资报表骗取工资。2019年3月,毛某在员工生产计件报表和工资单上虚构了1名职工,顺利领取了6000余元工资。连续几个月成功骗领了“空气员工”的工资,见没被公司察觉出异常,毛某的胆子越来越大。去年7月,又增加了1名虚构的员工名单,到了9月,共伪造和领取了3名虚构员工的工资共99785元。

目前,毛某因涉嫌职务侵占罪,已被天台县警方依法采取刑事措施。

忙生产 赶订单



随着复工复产的稳步推进,扬帆集团股份有限公司努力克服疫情影响,有序开展生产经营,目前已获得国内外5个造船订单。其中4艘为集装箱船,1



劳动最光荣

记者杜成敏报道 有一句话叫作:把爱好当工作是本能,把工作当爱好才是本事。玉环大麦屿街道办事处综治干部卓玉宝就做到了后者,而且他的这份“爱好”还是基层工作难啃的“硬骨头”之——矛盾纠纷调解。

38年时间,卓玉宝把每一寸光阴都投入到了基层一线,收获了群众认可、组织赞赏和装满两个箱子近80本的荣誉证书。他是一位闲不下来的干部,即使劳累过度患上癌症,也没能阻止他回到工作岗位上,他是基层和谐的“压舱石”。

爱啃“硬骨头”的“金牌调解员”

卓玉宝走路的步伐总比别人快许多,这已经成了他的职业习惯:不是在调解现场,就是在去调解现场的路上。这些年来,他几乎没有休息日。

今年,已经是卓玉宝从事综治工作的第14个年头。“业务过硬,没有积案,堪称‘金牌调解’;富有韧劲,毫不懈怠,对多年重复繁琐工作不厌其烦。”提起卓玉宝,大麦屿街道党工委副书记张波连连夸赞。

去年7月,卓玉宝接到一起土

地权属的调整案子,一块土地涉及多个所有人,这种情况,连相关单位的经办人员也挠头。

“涉及土地的案子都是‘硬骨头’,难啃啊!”虽案子棘手,卓玉宝没有丝毫迟疑,马上着手与相关部门对接,确定权属证明是否有效;与法律专家对接,了解相关法律知识;查询最新的相关政策,寻求解决办法……面对难题,卓玉宝有一套诀窍:揪准关键点、厘清思路,之后再一点点推进,难题大多能迎刃而解。

在厘清整个案件的情况后,卓玉宝的笔记本上已经列出了清晰的调解步骤。果然,不久之后,各方当事人就在他的调解室里握手言和。

卓玉宝接手的调解案件中,有棘手的土地纠纷,也有闲碎的家长里短,对他来说,案件不分大小,群众利益无小事。

“人家向我求助就是相信我,作为一名共产党员不能辜负人民!”卓玉宝说得斩钉截铁。

秉持着这份初心,在从事综治工作10多年时间里,卓玉宝共调解700余件矛盾纠纷,涉及金额达7000余万元,并获评全国社会治安综合治理先进工作者、浙江省劳动模范、台州市优秀共产党员、入选中国好人榜。

被偷偷藏起的病历

卓玉宝的家中堆满了近80本荣誉证书,它们记录了卓玉宝服

务群众的足迹。

但妻子林务英却看着这些证书忍不住落泪:“他的病,就是没日没夜干工作‘熬’出来的。”

2015年10月,由于长期的繁重工作与不规律生活,卓玉宝被确诊为肝癌,肿瘤已有6厘米大。

面对医生要他立即住院治疗的建议,卓玉宝瞒着家人把病历藏进了抽屉:“先把手头的事调解完了再说。”

直到工作告一段落,卓玉宝才向家人坦白并入院手术。他的肝脏被切除12厘米,胆囊也没保住。

出院后,一直以来默默支持丈夫的林务英与卓玉宝“约法三章”:按时上下班,不许加班加点。街道也要求他多休息,不能太劳累。但很快,卓玉宝就“违约”了。很多群众登门求助,他们只认卓玉宝。

妻子见他走路都还不稳,拦在门口,“命令”他在家再休养些日子。卓玉宝反而劝道:“单位事多,你也知道我闲不住,闷在家里只会更操心,不利于病情。”

林务英拗不过,含泪让开了门。

“玉宝把工作看得比自己的命还重,有这股子精神,没有做不好的工作。”大麦屿街道党工委书记胡楚峰这样评价。

我是劳模,防疫一线我先上

“新年好!你们去哪里?现

我省疫情防控工作
第四十五场新闻发布会举行
**637万名中小学生
有序返校上课**

本报讯 记者张浩星报道 记者从昨日召开的第四十五场浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,截至4月26日,全省6000余所学校,637万名中小学生已有序返校上课。各地各学校严格落实管控措施,目前学校总体上是安全的。

全省已兑现“五减”资金591.4亿元

省防控工作领导小组办公室常务副主任、省府副秘书长陈广胜在发布会上介绍,为切实巩固疫情防控成果,针对无症状感染者这一突出隐患,我省决定对各级疾控机构在流行病学调查中判定的密切接触者,凡解除隔离医学观察前未进行相关检测的,均进行免费核酸和抗体检测。其中,学生和从事教育工作人员应在复学前完成检测;从事公共场所服务、交通工具服务及养老服务机构、监狱、看守所等特殊场所服务的人员,相对密闭公共场所工作人员,既往确诊病例及无症状感染者的共同居住生活者,应在两周内完成检测;其他人员应在一个月内完成检测。

同时,我省决定对各级医疗机构所有工作人员进行核酸和抗体检测,对所有发热门诊患者和住院患者住院前进行核酸检测和抗体检测。

陈广胜还介绍了我省为企业减负相关情况。到3月底,全省已兑现减税减费减租减息减支“五减”资金591.4亿元。此外,一季度还为5825户次企业办理缓缴税款443.6亿元,相当于为有关企业提供3个月无息贷款。这些措施都将持续优化,让广大企业轻装上阵拓展市场。“自疫情发生以来至上周,全省共新增26万市场主体,平均每个工作日大约新增4600多个,

从中折射出浙商的蓬勃生机。”

637万名中小学生有序返校上课

从4月13日开始到4月26日,我省中小学按照错峰错时原则分三批陆续顺利开学,目前情况怎么样?发布会上,省教育厅副厅长陈峰介绍,目前全省6000余所学校,637万名中小学生有序返校上课,学生报到率达到97%以上。中小学开学以后,各地各学校采取6项硬核管控措施:全面采集健康码、进出校园测体温、对重点人群进行血清和核酸检测、开展错峰错时上下学、推行班级固化管理、加强家校联动等,有效加强了学生健康状况的管理。

据统计,目前全省已开学的中小学校中,每天因发热请假的学生约占千分之一,其中在校内发现发热症状的学生大约是1500人。“从4月13日至今,全省已经开学的中小学校中没有发现与疫情相关的病例,我们的学校总体上来说是安全的。”陈峰介绍说。

此外,陈峰还介绍了我省高校学生返校情况,26日是我省高校开学第一天,当天有9所高校的6576名学生返校复课;按计划,27日还有9600名学生报到,“五一”假期前有10万余名大学生返校,假期内外有8万余名大学生返校,假期后有85万余名学生将陆续返校。陈峰表示,迎接开学,各高校都做了细之又细、严之又严的疫情防控工作和开学准备,努力为学生创造一个安全放心的开学环境。

88851111

沟通热线

“娘家人”以最高礼遇

接待抗疫先锋

金华市总工会启动抗疫一线职工疗休养活动

电影拍摄等趣味性活动,希望他们在此次疗休养活动中回归自然、缓解压力,放松自我。”

除抗击疫情一线职工外,今年金华市总工会还将组织400名其他行业的一线职工参加免费疗休养。疗休养线路汇聚了全市各县(市、区)的优质疗休养资源,比如武义牛头山、兰溪诸葛八卦村、兰湖、磐安灵江源森林公园,将养生保健、文化熏陶、红色教育、参观学习、健身休闲、工会工作交流等活动融为一体,既丰富职工疗休养内容,放松职工身心,又助推一批疗休养基地复工复产。



正在进行调解的卓玉宝(中)。

卓玉宝: 基层和谐的“压舱石”

地权属的调整案子,一块土地涉及多个所有人,这种情况,连相关单位的经办人员也挠头。

但妻子林务英却看着这些证书忍不住落泪:“他的病,就是没日没夜干工作‘熬’出来的。”

2015年10月,由于长期的繁重工作与不规律生活,卓玉宝被确诊为肝癌,肿瘤已有6厘米大。

面对医生要他立即住院治疗的建议,卓玉宝瞒着家人把病历藏进了抽屉:“先把手头的事调解完了再说。”

直到工作告一段落,卓玉宝才向家人坦白并入院手术。他的肝脏被切除12厘米,胆囊也没保住。

出院后,一直以来默默支持丈夫的林务英与卓玉宝“约法三章”:按时上下班,不许加班加点。街道也要求他多休息,不能太劳累。但很快,卓玉宝就“违约”了。很多群众登门求助,他们只认卓玉宝。

妻子见他走路都还不稳,拦在门口,“命令”他在家再休养些日子。卓玉宝反而劝道:“单位事多,你也知道我闲不住,闷在家里只会更操心,不利于病情。”

林务英拗不过,含泪让开了门。

“玉宝把工作看得比自己的命还重,有这股子精神,没有做不好的工作。”大麦屿街道党工委书记胡楚峰这样评价。

我是劳模,防疫一线我先上

“新年好!你们去哪里?现

在是疫情期间,为了你们自身的安全,请赶紧回家,不要在这里逗留……”今年2月,在大麦屿街道志愿者一遍又一遍地劝说出行的人员返回家中。

面对新冠肺炎疫情,卓玉宝毫不犹豫地请战:“我是劳模,防疫一线让我先上!”

除了卡点防护、进村入户宣讲防控知识,他又承担下了费力不讨好的工作:给因居家隔离不能外出而情绪失控的居民做思想工作。

“居家隔离是目前最有效、职责所在,防疫工作做得越细,群众的安全就越有保障。身为一名党员干部,就应该在这种时候站出来。”卓玉宝说。